

Pisac ponajprije u poglavlju »Korporativistički pokreti i novi austrijski ustav« izlaže razlike između austrijskoga tipa korporativne organizacije te fašističkoga i nacionalno-socijalističkoga. Zatim obrađuje s velikom pažnjom staleški princip društvenoga uređenja, na kojemu se osniva austrijski korporativni sistem, ispituje u tom pravcu pojav klasa i staleža u društvu i traži rješenje, kako da se sadašnje klasne formacije uklope skladno u staleški organizovanu društvenu zajednicu. Iza ovih teorijskih pogleda prelazi pisac na faktičnu izgradnju korporativne organizacije u Austriji na području političkom, gospodarskom i socijalnom. Tu prikazuje sastav i funkcije staleškoga parlamenta u Austriji, zatim organizaciju profesionalnih staleža i njihove ekonomske funkcije te socijalne odnose u staleškoj organizaciji. Kod toga izlaže kod svakoga pojedinoga pitanja paralelno načela i zahtjeve korporativističke nauke s jedne strane i faktičnu izgradnju u praksi s druge strane, te ispoređujući podudarnosti i razlike između nauke i praktične primjene daje svoju ocjenu pojedinih ustanova.

U zaključku ispituje, koliko je austrijski sistem ispunio zadatke koje si je postavio i koliko ostvaruje tip kršćanskoga korporativnoga sistema.

Kako je korporativna ideja, i u nauci i u praktičnoj primjeni, zauzela danas već veliki mah, to je ova studija prof. dr. Šetinca vanredno aktualna, te će dobro doći svakome inteligentu za orijentaciju u suvremenim socijalnim pokretima. — Dobiva se u većim knjižarama i kod pisca: u Zagrebu, Malinova ul. 34.

Svagdanji poklon Presv. Oltar. Sakramentu. Euharistijski molitvenik.

— Msgr Dr. Ferdo Rožić. Izdalo Društvo sv. Jeronima u Zagrebu. Str. 352 i slika. Spretni oblik 8 na 12 cm. Dobar papir i čitki slog. Uvez crno sa zlatnim natpisom i svilena vrpca za kazalo. Cijena 15 dinara. Jeronimski članovi koji uzmu ljetošnja izdanja, dobiju molitvenik za 10 dinara.

Mnogo Euharistijski kongresi kod nas i u svijetu svjedoče, kako je živo i sve življe čašćenje presv. Oltar. Sakramenta. I upravo od predsjednika našega Permanentnog odbora za Euharistijske kongresa, biskupa dr. Jos. Srebrnića, dan je poticaj da naše najveće hrvatsko katoličko nakladno poduzeće Društvo sv. Jeronima izda euharistijski molitvenik, koji će vjernicima služiti kod euharistijskih slavlja i još više za svagdanju pobožnost presv. Oltarskom Sakramentu. Društvo sv. Jeronima rado se odazvalo želji i sam je predsjednik Msgr Dr. Ferdo Rožić, proučivši slične molitvenike raznih naroda, uređio za Hrvate ovaj novi euharistijski molitvenik. Urednik je uz svoju duhovničku spremu, naročito još kao književnik pazio da jezik i stil budu što ljepši i laganiji, pa to treba napose istaknuti.

Molitvenik sadržaje ponajprije svagdanje poklone poredane po danima u tjednu, a za svaki dan po sedam poklona, tako, da pobožnost može biti zaista raznolika. Zatim je slušanje sv. Mise po njezinim glavnim djelovima. Onda su posebne molitve na čast Presv. Tijela i Krvi. Slijedi kratka pouka o Presv. Oltar. Sakramentu. A da molitvenik bude zgodan i za opću porabu dodane su na kraju i druge glavne potrebne molitve i još izbor pjesama.

Novi Jeronimski molitvenik »Svagdanji poklon« zaslužuje u svakom pogledu, da se nađe u ruci vjernika i proširi u što većem broju u hrvatski narod...

Mala Omladinska Biblioteka, osnovana u nakladi knjižare »Preporod« (A. Budić) Ilica 118. pod redakcijom Zdenke Žanko izdala je I. seriju od 10 svezaka: *Moderni životopisi svetaca za djecu*. Svaki svezak je kartoniran sa lijepom naslovnom slikom u boji sa sadržajem na 32 do 36 stranica i sa dvije slike.

Ovo je prijevod najpopularnijih njemačkih životopisa za djecu i znači u našoj dječjoj literaturi simpatičnu novost. Čitava serija od 10 svezaka stoji samo 40 dinara, a može se uplatiti u 4 mjesečna obroka po 10 dinara mjesečno. Tko nađe 4 pretplatnika, dobit će cijelu seriju besplatno.

K ovoj obavijesti od strane knjižare dodajemo: knjižice nam se čine veoma prikladnima, da se preko spretnih prodavača udome u našim seoskim kućama. Kako im je cijena niska, smoći će široki narodni slojevi i u ovo teško doba po koji dinar, da nabave koju knjižicu. Vaniska oprema će tome svoje pridonijeti. Kad znamo, da se adventistička literatura samo ustrajnom ponudom šalja u domove naših katoličkih obitelji, evo veoma zgodnoga sretstva, da joj se suprotstavi dobra knjiga. To bi valjalo provesti isto tako i za knjižice MOSKA, te Jeronimskoga svijetla. Pa ako im nakladnik i nije jedan, prodavač bi svaki morao imati knjižice od svih triju nakladnika.

A. Ž.

Grkokatolička bogoslovna Akademija u Lavovu u drugom trogodištu svoga opstanka. (1931—1934.) — Pomenuta Akademija izdala je opširnu knjigu od 171 stranice o svom radu u drugom trogodištu svoga opstanka. Godine 1929. 22. veljače izdao je grkokatolički metropolita Lavovski Andrija Šeptickij diplomu pod br. 114. Pr., kojom osniva u Lavovu visoku školu za znanstveno proučavanje Istoka, odnosno istočne Crkve, pod imenom »Grkokatolička bogoslovna akademija«.

Glavna zadaća te Akademije jest, da postavi fundamenat za duhovni preporod ukrajinskog naroda, te da pripravi radnike za izvršenje buduće misije u vinogradu Kristovom na ukrajinskim zemljama i među narodima istočne Evrope, koji traže Božju pravdu.

Profesori imaju da u prvom redu među kandidatima Akademije njeguju duboku pobožnost i da uče čistu i nepokvarenu nauku vaseljske katoličke Crkve. U zidinama novoosnovane Akademije imaju profesori zadaću, da svestrano proučavaju bogosloviju, crkveno pravo i obredoslovlje istočne Crkve iz vremena prije istočnog raskola, te sva odstupanja odijeljenih istočnih kršćana nakon raskola. Napose imaju da proučavaju prošlost Crkve ukrajinskog naroda i neprestane iskrene težnje toga naroda oko sv. sjedinjenja.

Izvještaj govori o dalnjem razvoju Akademije, koja je dokazala ne samo svoju životnu sposobnost nego i veliki napredak. Povećan je profesorski zbor, provedene su nove habilitacije, izdana nova naučna djela, povećan broj slušatelja, osnovana posebna biblioteka, povećan muzej, usavršena administracija itd., itd.